



都准备好了吗?

开学啦,小饭桌又“火”了

小饭桌不愁生源,但多无经营资质,家长期待规范化

本报记者 李凤仪

随着新学期的开学,校园周围的小饭桌也火了起来。8月31日,记者走访了菏泽市区几处小饭桌,发现不少小饭桌已经满员,很多家长已提前预订。这些小饭桌规模不大,价位在每月300—600元之间,不愁生源,能满足家长没空照顾孩子的需求,但家长期待规范化。

生意火爆,“小饭桌”不愁生源

一间厨房,一间卧室,一排小床,就组成了“小饭桌”的阵容,开学在即,记者实地走访发现,学校周边的小饭桌经营者开始忙起了“招生”,基本上招满30—50人就不再招收,一般都不愁生源。

“只午休午餐的话一个月是300元,如果加上晚上辅导作业一个月550元。”丹阳路小学一家小饭桌招生负责人表示,中午放

学接管后,组织孩子们吃午饭,饭后统一午休,下午放学后进行作业辅导。

记者发现,在丹阳路小学附近不足百米的一条小街旁,就有四五家“托管中心”。这些“小饭桌”或建在居民楼内,或建在板房内,而其面积也有大有小,大的有几十平米,小的只有二三十平米。菏泽市实验小学、开发区实验小学、五完小等学校附近均有不少“小饭桌”的招牌。

家长有需求,但期待规范化

“我和孩子爸爸是双职工,中午时间很少,没办法照顾到孩子。就给孩子找了家小饭桌,亲自去考察的,卫生状况还不错,所以比较放心。”张女士说,她对“小饭桌”的存在,还是非常认可的。

记者采访了解到,大部分吃小饭桌的学生家长都是因为工作忙或是单位离学校比较远,无法照顾到孩子。随着工作压力的

逐渐增大,“小饭桌”被越来越多的家长认可。但与此同时,它也引来了越来越多的市民的担心和焦虑。

说到经营资质时,经营者们大多表示,都是熟人互相了解,用不上那些。“尽管小饭桌方便,但如果能取得规定的经营资质,作为家长我们也会更放心一些。”市民说。

需多部门配合,确保市场秩序

记者在走访中发现,大部分小饭桌经营者都会自觉办理健康证及卫生经营许可证,但具体到小饭桌的经营资质则几乎没有。据悉,对于一直没有“正式户口”的小饭桌,国家目前尚没有关于“小饭桌”的经营许可执行标准。

“小饭桌问题确实是引人关注的一个问题,但鉴于菏泽目前现状,一下让小饭桌改善很多不容易,需要过程,家庭式旅馆和



近日,各学校周边不少小饭桌已正式开门营业。
本报记者 邓兴宇 摄

小饭桌是一个整体,从业人员安全意识相对较低,消费水平不高,管理不到位,都需要很多部门联手开展监管。”菏泽市教育

局相关负责人表示,监管小饭桌,还需教育部门与工商、食品安全等多个部门通力配合,确保市场秩序。



开学第一课 学习消防安全

8月31日下午,菏泽公安消防支队为菏泽医专4000余名大一新生上了一堂生动的消防课。牡丹区消防大队工程师孔海燕结合生活火灾、电器火灾、校园火灾等具体事例向学生们讲述了遇到火灾如何预防,如何自救,如何逃生等消防安全基础知识教育。随后,消防官兵又组织学生进行了消防演练,教学生们正确使用灭火器灭火。

本报记者 邓兴宇 摄影报道

开学防控结核病 学校需把好师生体检关

本报菏泽8月31日讯(记者 李德领) 临近开学,记者从菏泽市疾控中心获悉,学校是人群高度密集的场所,学生结核病患者已成为不可忽视的发病人群,在15—25岁之间的初、高中生和大学生是主要学生发病人群,要谨防结核病聚集性疫情发生。

据菏泽市疾控中心防结科主治医师皇甫蓓蓓介绍,学校是人群高度密集的场所,师生之间密切接触时间长,一旦出现传染性肺结核,很容易造成结核病的传播流行;学生正处于青春发育阶段,免疫功能的不完善加上学习压力大、营养不良、身体锻炼少等因素,一旦感染结核杆菌后,容易发生结核病。

“如果学生自我保护意识差,出现肺结核可疑症状后未早期、及时就诊,或被诊断为肺结核后未及时向学校报告,导致学校没有及时开展结核病密切接触者检查和采取相应措施,极易造成发病流行。学校结核病的发生、流行,不仅直接危害广大师生的身体健康,甚至会严重影响学校正常的教学和生活秩序。”皇甫蓓蓓说。

为有效预防学校结核病的发生和流行,皇甫蓓蓓建议要把好学校师生入校和在校期间体检关。同时,学校应定期开展结核病防控知识的健康教育,做好校园环境的清扫保洁,消除卫生死角,保持室内空气流通;提倡良好的卫生习惯和生活方式,不随地吐痰,锻炼身体,加强营养,增强体质等。

为孩子“减负”,家长邮寄土特产

临近开学,土特产卖的火了,快递忙了

本报菏泽8月31日讯(记者 董梦婕) 8月底,不少大学生踏上了返校路,为了给孩子的行李“减负”,不少家长选择邮寄特产到孩子学校,由此也带动了土特产的销量和快递业务。

“我妈刚寄了一箱龙眼到咱们宿舍,你们就等着吃好吃的吧。”8月30日,正在收拾行李的广西某大学生小王收到了舍友的微信留言后笑开了颜,同

时收到这条留言的同宿舍学生们也都雀跃了起来,纷纷留言回复要尽早赶回学校尝鲜。

小王的妈妈得知这一消息后,也有了让女儿带一些特产返校的想法,被女儿以行李太重为由拒绝后,小王的妈妈想到邮寄一些特产到女儿学校,“其他同学都带特产回去,孩子空着手也不像那回事!咱菏泽的粉肚有名,我等孩子上了火车就寄过去,拿给同学和老师

都尝尝。”小王的妈妈说。

据小王介绍,她们虽然在外就读,但是应季特产也没少吃,经常会收到同学父母寄来的各种应季水果或食品,绝大多数都是当地特产,“我们一到学校就会把带来的土特产放在一起,大家一起吃。”

记者在菏泽多家超市看到,菏泽特产大多都被放在一个区域内,有简易包装也有精品包装的,“最近,选购土特产

的大学生和家长数量都明显增多,简易包装的粉肚、羊肉汤等特产销的很好,价格比较经济实惠,装在行李里也比较方便。”销售员说。

采访了解到,临近开学,快递生意环比也有所增长,菏泽学院附近的申通快递派件员周先生介绍,放假前不少学生邮寄物品回家,开学前又有不少快递被寄往学校,大件小件都有,其中不乏包裹为食品。

分类信息 品牌推荐

广告热线: 15253007919

新颖项目进入菏泽

投资3—5万元,年利润15万元—30万元
详情咨询: 15253007677

菏泽张氏中医诊所

专治: 肿瘤 痛风 脱发

15505403388 0530-5637488 中华路市财政局西邻

环氧地坪漆
电话: 18765307099 5338099
地址: 菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号

盼盼木门
PANPAN WOOD DOORS
地址: 长江路华平小区南门德乾玖号西临电话: 5611711

东风雪铁龙新C4L菏泽全擎登场

东风雪铁龙新C4L携2015年度全球十佳发动机1.2THP涡轮增压发动机全擎登场!8月29日,东风雪铁龙新C4L菏泽区域上市发布会在菏泽东关同源4S店内圆满落幕。在动感的舞蹈秀、精彩的表演互动中,在菏泽数十家主流媒体人的见证下,新C4L惊艳亮相。

据菏泽东关同源4S店资深销售顾问介绍,新C4L全系在动力上提供了1.2THP、1.6THP和1.8L三款不同排量的发动机,将动力进行全面升级。其中,1.2THP发动机是家族中的新成员。虽说初来乍到年纪轻,1.2THP却已经小有名气。在“2015国际年度发动机”评选中,它获得了



1.0L—1.4L组别的国际发动机大奖,被称为“最强小排量发动机”。这款1.2THP发动机最大功率为100KW,1750转就可以达到230Nm的峰值扭矩,并且可以持续维持到3500转。在同级别的涡轮增压发动机中,1.2THP发动机的性能可以说遥遥领先,不仅拥有小排量发动机傲人的油耗表

现——5.4L/百公里,同时在动力平顺性方面也媲美2.0L排量的自然吸气发动机。

东风雪铁龙新C4L动力上无可挑剔,配置方面又提供越级款待,新C4L的实力和诚意由此可见。带你见识法系车的澎湃动力和人性化科技,新C4L准备好了,而你准备好了吗?(张虹)